

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 53-0039
临沧日报社出版 邮发代号 63-51
总编辑 王立松

第 8986 期

网址:https://www.lcdaily.cn

2021 年 4 月 22 日 星期四
农历辛丑年三月十一

我国 81 对“慢火车”助力老少边穷地区发展

新华社北京 4 月 21 日电 (记者 奚晓 王国) 记者 21 日从中国国家铁路集团有限公司获悉, 目前, 全国常态化开行公益性“慢火车”81 对, 覆盖 21 个省份, 经停 530 个车站, 途经吉林延边、内蒙古东部、湘西南地区、云贵地区等 35 个少数民族地区, 每年运送沿线群众 1200 万人次, 每公里票价不到 6 分钱。

“慢火车”俗称绿皮车。据悉, 为适应老少边穷地区发展需要, 铁路

各部门将公益性“慢火车”打造成列车“乡村集贸市场”, 开办车站“扶贫专柜”, 助力贫困地区群众脱贫致富。针对群众出行遇到的困难, 积极做好助老、助农、微公益等帮扶工作, 打造出一批具有地方特色的“慢火车”服务品牌, 如“彝族情”“牧民之家”“富民号”“民族团结一家亲号”等。

国铁集团有关负责人表示, 下一步将结合当地经济社会发展、人

民群众出行需求和交通设施变化情况, 优化列车开行方案。同时, 统筹安排枢纽火车站接续换乘时刻, 充分发挥公益性“慢火车”的辐射带动作用, 扩大服务保障范围。

此外, 坚持“一线一策略、一车一品牌”, 针对不同地区经济社会发展特点和地域特色, 将公益性“慢火车”开行与当地产业发展、惠农助学、旅游开发等有机结合起来, 巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴。

习近平在博鳌亚洲论坛 2021 年年会开幕式上发表主旨演讲

倡议亚洲和世界各国回应时代呼唤, 携手共克疫情, 加强全球治理, 高质量共建“一带一路”, 朝着构建人类命运共同体方向不断迈进

新华社北京 4 月 20 日电 博鳌亚洲论坛 2021 年年会开幕式 20 日上午在海南博鳌举行。国家主席习近平以视频方式发表题为《同舟共济克时艰, 命运与共创未来》的主旨演讲。

习近平指出, 博鳌亚洲论坛成立 20 年来, 见证了中国、亚洲、世界走过的不平凡历程。为促进亚洲和世界发展发挥了重要影响力、推动力。当前, 百年变局和世纪疫情交织叠加, 世界进入动荡变革期。我们所处的是一个充满挑战的时代, 也是一个充满希望的时代。人类社会应该向何处去? 我们应该为子孙后代创造一个什么样的未

来? 对这一重大命题, 我们要从人类共同利益出发, 以负责任态度作出明智选择。中方倡议, 亚洲和世界各国要回应时代呼唤, 携手共克疫情, 加强全球治理, 朝着构建人类命运共同体方向不断迈进。

——我们要平等协商, 开创共赢共享的未来。应该坚持真正的多边主义, 推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。国际上的事应该由大家共同商量着办, 世界前途命运应该由各国共同掌握。世界要公道, 不要霸道。大国要有大国的样子, 要展现更多责任担当。

——我们要同舟共济, 开创健康安全的未来。加强信息共享和联防联控, 加强新冠肺炎疫苗国际合作, 全面加强全球公共卫生安全治理, 共同构建人类卫生健康共同体。推进应对气候变化国际合作。

——我们要坚守正义, 开创互尊互鉴的未来。要摒弃冷战思维和零和博弈, 反对任何形式的“新冷战”和意识形态对抗。国与国相处, 要把平等相待、互尊互信挺在前面。要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值, 倡导不同文明交流互鉴。

习近平宣布, 中方将在疫情得到控制后即举办第二届亚洲文明对话大会, 为促进亚洲和世界文明对话发挥积极作用。

习近平指出, “一带一路”是大家携手前进的阳光大道, 不是某一方的私家小路, 追求的是发展, 崇尚的是共赢, 传递的是希望。我们将同各方继续

高质量共建“一带一路”, 践行共商共建共享原则, 弘扬开放、绿色、廉洁理念, 努力实现高标准、惠民生、可持续目标。我们将建设更紧密的卫生合作伙伴关系, 更紧密的互联互通伙伴关系, 更紧密的绿色发展伙伴关系, 更紧密的开放包容伙伴关系, 为人类走向共同繁荣作出积极贡献。

习近平强调, 2021 年是中国共产党成立 100 周年。中国共产党为中国人民谋幸福, 为中华民族谋复兴, 为世界谋大同。中国将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国将始终高举和平、发

展、合作、共赢旗帜, 积极推动构建新型国际关系。中国无论发展到什么程度, 永远不称霸、不扩张、不谋求势力范围, 不搞军备竞赛。中国将积极参与贸易和投资领域多边合作, 推进海南自由贸易港建设, 推动建设更高水平开放型经济新体制。欢迎各方分享中国市场的巨大机遇。

习近平最后说, 同舟共济扬帆起, 乘风破浪万里航。尽管有时会遭遇惊涛骇浪和逆流险滩, 但只要我们齐心协力, 把准航向, 人类社会发展的巨轮必将行稳致远, 航向更加美好的未来!

市委审计委员会第三次会议强调 准确把握新时代审计工作新任务新要求 为边疆治理能力和治理体系现代化进程作出新贡献

本报讯 (融媒体记者 李垚沛 张家兵) 4 月 20 日, 市委审计委员会召开第三次会议。会议强调, 要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神, 准确把握新时代审计工作新任务新要求, 全面提高党领导审计工作的能力和水平, 推动党中央、省委和市委重大决策部署落地见效, 为边疆治理能力和治理体系现代化进程作出新贡献。

市委书记、市委审计委员会主任杨浩东主持会议并讲话。

会议听取市审计局关于落实市委常委会扶贫领域审计工作指示的情况报告; 审议《临沧市审计局 2021 年审计项目计划(草案)》。

杨浩东指出, 全市审计工作在市委审计委员会的正确领导下取得了新成效, 审计监督作为“党的执政卫士”的政治属性进一步锚定, 审计队伍的

“四个意识”更加坚定, “四个自信”明显增强, “两个维护”更加自觉, 全市审计机关发挥了常态化“经济体检”作用, 审计监督的现实绩效已经凸显, 切实保障了人民群众的切身利益, 为全市经济社会发展起到了重要的促进作用。

杨浩东要求, 要进一步健全审计监督体系, 增创审计制度优势, 提升审计监督效能, 依法全面履行审计监督

职责。全市各级审计机关要认真履职尽责, 着眼于发挥审计在党和国家监督体系中的重要作用, 统筹推进全市审计工作; 要进一步发挥审计监督的反腐作用, 聚焦监督整改, 推动问题彻底解决。审计干部要提高自身素质和能力, 守住廉洁自律底线, 力戒形式主义官僚主义, 始终站稳群众立场, 确保各项工作取得实实在在成效。

赵子杰、李寿志出席会议。

生态瓜果长势好

时下, 在凤庆县营盘镇干塘村南糯河畔的生产基地, 瓜农正在黄瓜地、西瓜地里进行中耕管理, 一片繁忙景象。

在黄瓜种植管理工作中, 当地群众认真做好植株调整, 去卷须、去雄花、绑蔓、落蔓、摘老叶, 清除中心病株、虫株。同时, 加强温湿度、施肥管理及灾害性天气、病虫综合防治等工作。

正在瓜地管理的岩晓介绍, 本土瓜果特别是绿色生态产品深受消费者欢迎, 种植成本不高, 经济效益好, 是群众增收的重要手段之一。

因为群众在进行中耕管理。
周武 刘萍波 摄



永德县稳步推进环保督察问题整改

本报讯 (通讯员 蒋新国 杨代富) 永德县环保督察问题整改专班进驻辉伟石膏有限公司永康镇朝阳村打磨田非法采矿点以来, 紧盯问题, 分类整改, 确保各项问题清单逐一落实。目前, 已依法责令永德县辉伟石膏有限公司停工停产, 对企业违法行为立案查处, 责令企业按照规范程序对非法采矿点进行恢复治理, 全力开展复垦复绿和恢复治理。

整改专班统筹协调, 按照整改时间节点和要求, 采取边设计、边规划、边施工的有效措施, 推进恢复治理和复垦复绿。投入机械设备和人力, 全

面开展苗木种植、分台、盖膜、修筑挡

拦坝、修砌排水设施。

据了解, 在加快整改工作的同时,

整改专班做透做细群众思想工

作, 对所涉农户耕地损坏、农作物受

损情况进行实地核查, 锁定受损农户

户数、农田面积。目前, 经农户、企

村民小组、村委会、永康镇司法所五

方认定, 已确定占用受损耕地面积、

户数和赔偿标准, 企业与涉及农户已

达成统一意见, 并完成赔偿协议签订和赔付兑现。目前, 涉及的 33 户农户土地受损、粉尘污染问题已全部处理完成。

“整改专班的工作效率非常高, 村里的群众对整改工作很满意。”永康朝阳村风吹山二组村民李建高表示。

目前, 朝阳村打磨田非法采矿点涉及 144.6127 万元赔付资金全部完成兑付; 完成恢复治理 28 亩, 种植坚果 1173 棵、樱桃树 480 棵、修筑挡拦坝 184 立方米, 修砌排水池 1 个、沉沙池 1 个。

中央生态环境保护督察

扫描二维码

关注“学习强国”临沧学习平台

